Конспект образовательной деятельности
по сказке Г. Цыферова «Как отдыхал подъемный кран» для детей среднего дошкольного возраста
Задачи:

социально-коммуникативное развитие:

1.Познакомить детей со сказкой  Г. Цыферова «Как отдыхал подъемный кран» и с ее помощью помочь детям разобраться в трудных для них житейских ситуациях, приобрести положительный опыт поведения.
       2.Используя наглядный материал, помочь детям принять участие в разговоре на общую тему. 
Создавать условия:  для формирования желания и инициативы детей оказывать посильную помощь героям сказки;
· развития эмоционального интеллекта и эмоциональной отзывчивости;

· закрепление умения понимать эмоцию радости.
познавательное развитие:

создавать условия: для расширения представлений детей об объектах окружающего мира.
· знакомства с некоторыми видами техники, которая помогает людям в процессе труда (подъемный кран);

· формирование первичных представления о различных видах труда и отдыха;

· развития любознательности и познавательной активности;

речевое развитие:

· обсуждать с детьми информацию о предметах, явлениях, событиях, которые выходят за пределы привычного им ближайшего окружения;

· продолжать формировать эмоциональный словарь на основе базовых эмоций «радость» и «грусть» (радостный, веселый, довольный, усталый, грустный, недовольный, невеселый и пр.) и подбирать как можно больше определений к существительным.
· активизировать словарь, который характеризует проявление «помощи - благодарности» (помощник, добрый, заботливый, лодырь, ленивый, лентяй, благодарность, спасибо, спасибо большое и пр.);

· помогать детям правильно воспринимать содержание произведения, используя различные виды экспрессии: интонацию, мимику, вокализацию и вопросы по содержанию текста;

художественно-эстетическое развитие:

· поддерживать внимание и интерес к художественной литературе;

· поощрять выражение эстетических чувств, проявление эмоций при прослушивании литературного произведения (сказки), рассматривании слайдов.
физическое развитие:

· формировать умение сочетать движения со словами;

· развивать выразительность движений.

Ход образовательной деятельности:
введение
Дети в игре.

Сигнал началу к деятельности «Змейка»

Воспитатель: Эй-ка, эй-ка, эй-ка! Арина, ты чудо – змейка!                                            Всех ребят собирай и на коврик приглашай.
Приветствие

Воспитатель: Ребята, мы же совсем забыли поздороваться. Доброе утро ребята, я очень рада вас видеть.

У вас у всех приветливые лица, посмотрите на друг друга. Давайте подарим друг другу хорошее настроение. Как это можно сделать? (Ответы детей)

А, мы с вами дружно поздороваемся.

С Добрым утром ….. (Игра в кругу)

Дружно за руки возьмемся 

Еще раз мы улыбнемся

Мы по кругу пойдем

Хоровод заведем.

Вы проснулись?

Глазки смотрят

Ушки слушают

Ручки хлопают

Ножки топают

Ура, мы проснулись!

Воспитатель:   Давайте, присядем на коврик. Ребята, здорово было играть с кранами. (Ответы детей). А, как можно охарактеризовать подъемный кран? Какой он? (Дети: сильный, трудолюбивый, выносливый….).
Воспитатель: Ребята я вам с утра, обещала рассказать свою новость. Я на выходных со своим сыночками смотрела интересную сказку  про то, как отдыхали подъемные краны. Вы знаете краны не только умеют работать, но и еще любят отдыхать. Хотите, оказаться в сказке? (Дети отвечают.) Тогда устраивайтесь удобнее.

 Все мы  глаза свои закрыли и головки опустили,
 а когда откроем глазки, 
попадем мы с вами  в сказку. 
 Медведь: Ой, кто это в сказку пожаловал и разбудил меня так рано.

Дети здороваются.

Воспитатель: Здравствуй ,Мишка. Это ребята пришли.

Медведь: Ес-ес-ес – какой красивый, ой забыл, как правильно помогите ребята
                   Ес-ес-ес – какой красивый (Ответы детей: лес).
Выскакивают две лягушки и говорят:

Ва-ва-ва – растет зеленая  (Ответы детей: трава).

Белочка 

Бы-бы-бы – растут белые (Ответы детей: грибы)
Воспитатель: Давайте с нами сказку смотреть (обращается к животным). А, называется наша сказка «Как отдыхал подъемный кран» приготовьте ушки, глазки начинаем нашу сказку!!!!!!!!!  
рассказ сказки и просмотр иллюстраций на экране

Дети усаживаются на стулья перед экраном. Воспитатель начинает рассказывать сказку Г.М. Цыферова «Как отдыхал подъемный кран», показывает иллюстрации на экране.

На экране демонстрируется иллюстрация 1 - «Два подъемных крана».

Воспитатель: Целую неделю работали на стройке два подъемных крана. А когда настал вы​ходной день, решили они поехать за город - отдохнуть. И только расположи​лись подъемные краны на мягкой траве...

На экране демонстрируется иллюстрация 2 - «Пришел медвежонок».

Воспитатель:      ...как притопал на поляну маленький медвежонок и жалобно попросил:

· Я уронил в речку мое ведерко. Пожалуйста, достаньте мне его!

· Ты же видишь, я отдыхаю, - сказал один подъемный кран. А другой ответил:

· Ну что ж, ведерко достать - не стены ставить.

Поднял подъемный кран ведерко,  отдал медвежонку 
На экране демонстрируется иллюстрация 3 - «Прискакал лягушонок»: 
    и  подумал: «Теперь и от​дохнуть можно». Да не тут-то было. Прискакал на полянку зеленый лягушонок:
· Уважаемые подъемные краны, пожалуйста, спасите моего братца! Он пры​гал, прыгал - и запрыгнул на дерево. А слезть не может.

· Но я ведь отдыхаю! - ответил лягушонку один кран. А другой сказал:

· Ну что ж, лягушонка спасти - не груз нести. И снял с дерева озорного лягушонка.

На экране демонстрируется иллюстрация 4 - «Подъемный кран снимает лягушонка».

Воспитатель: - Ква-ква! Какой добрый подъемный кран! - заквакали лягушата. И радостно побежали к болотцу.
продолжение сказки 
· Так ты никогда не отдохнешь! - заскрипел один подъемный кран.

· Отдохну! - весело ответил другой и положил свою длинную стрелу на сосно​вую ветку.

На экране демонстрируется иллюстрация 5 - «Появилась белочка».

Воспитатель: - Ах! - воскликнула белочка. Как хорошо, что вы ко мне заглянули! Целое ле​то я собирала на зиму грибы. А поднять в дупло корзину не могу. Пожалуйста, помогите мне!

-
Ну что ж, корзину поднять - не вагон разгружать. Поднял кран корзинку с грибами в дупло.

На экране демонстрируется иллюстрация 6 - «Подъемный кран поднял корзину с грибами».

Воспитатель:     - Большое спасибо, милый подъемный кран! Вы мне так помогли!
ЭКСПРЕССИВНЫЙ ЭТЮД ДЛЯ РАЗВИТИЯ ИНТОНИРОВАНИЯ РЕЧИ

Воспитатель: Ребята, а кто может сказать как медвежонок, как лягушата и  как белочка: «Большое спасибо, милый подъемный кран! Вы мне так помогли!»
Все дети  одевают маски животных и говорят слова благодарности.

Воспитатель: Отблагодарили кран, молодцы. А, теперь давай, продолжим смотреть сказку.
продолжение сказки
Воспитатель:-
Ну что вы! - смущенно ответил подъемный кран. - Это такие пустяки! Теперь подъемный кран мог и отдохнуть. Да только пора было собираться в обратный путь, домой. Наступил вечер.

Провожать подъемные краны пришли лягушата, медвежонок и белочка.
На экране демонстрируется иллюстрация 7 - «Подъемные краны, бульдозер, лягушата, медвежонок и белочка».

Воспитатель:     Они подарили крану букет полевых цветов.
На экране демонстрируется иллюстрация 8 - «Подъемные краны, бульдозер, лягушата, медвежонок и белочка».

-
Ну, как вы отдохнули? - спросил у подъемных кранов их друг - бульдозер.

· Я, - ответил один подъемный кран, - весь день сидел на травке, ничего не де​лал, но почему-то очень устал. Спина болит, все скрипит.

· А я отдохнул прекрасно! - сказал другой. И дал понюхать бульдозеру поле​вые цветы.

Воспитатель: Ребята, подъемные краны отдохнули, а мы с вами нет. Давайте немножко отдохнем на нашей лужайке.
Игра-физминутка. динамическая игра «На стройке».

под музыку кукутики (2мин)

Воспитатель: Вот мы и отдохнули. А кто помнит, где отдыхали краны? 
Дети: На полянке.

Воспитатель: Кто первым пришел просить помощи у кранов? 
Дети: Медвежонок.

Воспитатель: Оба крана согласились помочь медвежонку? (Дети отвечают.) Что они сказа​ли? Что сказал первый, желтый, кран? (Дети отвечают.) А что сказал второй, красный? (Дети отвечают.) Кто еще просил помощи у кранов? 
Дети: Лягушонок и белочка.

Воспитатель: А что с ними случилось? Почему они просили о помощи? (Дети отвечают.)

- Согласились ли краны им помочь? Как? (Дети отвечают.) 
- Понравился ли вам первый, желтый, кран, который все время хотел отдыхать? почувствовал ли он что отдохнул? Давайте охарактеризуем какой  он был? (Нет, Дети отвечают Усталый, грустный, недовольный, невеселый

Воспитатель: Как вы думаете красный кран, отдохнул?

(Дети отвечают: ДА). Каким  он был красный кран?
Дети: Он был добрый, заботливый, внимательный.
А, какое настроение у него было?

Дети: Радостное, веселое. 
Воспитатель:     А что принесли (подарили) вечером красному крану лягушата, медвежонок и бе​лочка?

Дети:
Цветы.

Воспитатель: Как здорово, как приятно стало красному крану.  
Воспитатель перед детьми размещает на магнитной доске картинку с изображением кранов и эмоций «радость» и «грусть»

Воспитатель:     Ребята у меня есть кружочки, которые обозначают настроение наших кранов, возьмите каждый себе кружочек и подарите подходящую  эмоцию нашим кранам. 
Воспитатель:     С каким краном вы бы стали дружить? (Дети отвечают.)

А, вам не жалко желтого крана. Давайте дадим ему совет, чтобы с  ним захотели дружить. (Дети отвечают Может не только совет, но и что-то сделать ему в подарок.  (Дети отвечают.)   Тогда нам пора вернуться в детский сад. 
Ребята, так вот же что мы можем подарить крану,  а у нас в группе, сколько можно сделать подарков для крана и  соком  крана угостить, не забудьте сказать  с каким вкусом, он у вас получился. Слепить цветы для него, сделать аппликацию, собрать картинку «на стройке», сконструировать ему друзей из конструктора.
 А, я для крана сказку хочу рассказать, кто со мной. 

Нам этом наша образовательная деятельность закончена, сейчас продолжается свободная деятельность детей.

